

习近平致电祝贺达达埃当选连任巴布亚新几内亚总督

新华社北京1月27日电 1月27日,国家主席习近平致电鲍勃·达达埃,祝贺他当选连任巴布亚新几内亚独立国总督。

习近平指出,巴新是最早同新中国建交的太平洋岛国之一,两国传统友谊历久弥新。当前,中国同巴新全面战略伙伴关系保持高水平发展,各领域交流合作成果丰硕,为两国人民带来了巨大福祉。我高度重视中巴新关系发展,愿继续同达达埃总督一道努力,推动两国关系继往开来、行稳致远。

硕,为两国人民带来了巨大福祉。我高度重视中巴新关系发展,愿继续同达达埃总督一道努力,推动两国关系继往开来、行稳致远。

横跨高铁片区中央绿色体育公园 “如意彩虹空中走廊”美爆了



■如意彩虹空中走廊颜色绚丽,造型像一柄如意,寓意美好。通讯员 商家选 摄

本报讯(记者 冯月静 通讯员 商家选)在石家庄火车站的东侧,一座颜色绚丽、造型像如意的“彩虹桥”,在这个春节换装亮相,成为人们争相打卡之地。这座被称作“如意彩虹空中走廊”的天桥,横跨高铁片区中央绿色体育公园四个区域以及普园街、东三教街、解放大街三条市政道路,既方便了人们来往于火车站和高铁片区中央绿色体育公园,又因其美丽而寓意美好的造型深受人们喜爱。与此同时,在春节期间,建设者们依然坚守一线,加紧建设公园内剩余的4个独立场馆。

如意彩虹空中走廊成为“网红桥”

“这座桥造型像如意,寓意万事如意,好事连连,这特别契合人们对新的一年的期盼,并且这座桥颜色蓝绿相间,非常漂亮,本身就自成风景,同时还能俯瞰公园的风景,让人心旷神怡!”漫步在如意彩虹空中走廊上,看着来来往往打卡的人们,张女士十分兴奋。

11时30分许,在高铁片区中央绿色体育公园内春节期间换装亮相的如意彩虹空中走廊上,前来打卡的人络绎不绝。大家或漫步其间,或拍照留念,或俯瞰公园风景……好不热闹。而到了晚上,当灯光亮起,这座“彩虹桥”在灯光的闪耀下,变得更加亮丽,同样吸引着前来打卡的人们。

城投集团高铁片区中央绿色体育公园继2023年元旦开园后,公园内的标志性建筑如意彩虹空中走廊在春节前换了新装。在春节期间,如意彩虹空中走廊为市民增加了一处网红打卡地,市民行走于走廊上或纵览中央绿色体育公园整体景致风貌,或在桥上凭栏远眺高铁片区的不断蝶变焕新,在移步换景之间尽情感受城市魅力。

高铁片区中央绿色体育公园位于石家庄火车站东侧,规划占地面积约28.84万平方米,自东向西划分为生态健身运动区、活力竞技运动区、特色主题运动区、运动文化展示区四个区域,是一座大型开放式运动主题生态公园。为紧密融合公园景致风貌,公园内建有一座东西向横跨中央绿色体育公

园四个区域以及普园街、东三教街、解放大街三条市政道路的如意彩虹空中走廊,使公园各区域之间互联互通,浑然一体。

如意彩虹空中走廊长1070米,桥下净空约5.5米,设置4部电梯及8条人行梯道,既自成风景又能站在桥上观景,是公园的标志性建筑。目前走廊表面已完成临时地胶的铺装,两侧玻璃也已全部安装完成,市民可随意穿行于走廊上面行走观景。

“如意彩虹空中走廊整体建设难度较大,在设计方面,桥体上跨三条市政道路,对设计的安全性和景观效果要求极高,为确保景观融合效果与桥体安全稳定性能,我们多次召开会议研讨桥体设计方案,不断提高设计方案的针对性、实效性、可操作性,为走廊的高质量建设奠定坚实基础。”城投集团所属城投集团相关负责人介绍,自2022年9月19日首根钢柱开始吊装,到12月25日最后一根钢梁吊装完成,仅用3个月就完成了全部2400余吨、1070米钢结构吊装工作,创石家庄市观光桥长度之最。

春节期间,4个独立场馆加紧建设

在春节期间,建设者们依然坚守一线,加紧建设高铁片区中央绿色体育公园剩余的4个独立场馆:室内网球馆、乒乓球竞技馆、健身俱乐部、多功能运动馆。

在健身馆和网球馆建设现场,记者看到建设者们正在拆除模板的支架,尽管天气寒冷,但大家干劲十足。“目前,我们正在加快推进中央绿色体育公园内4座独立运动场馆建设,力争今年尽早完工,早日服务于民。”石家庄城投集团所属城投集团城市更新公司副总经理王晓琨介绍,春节期间,高铁片区建设也没有停歇,建设单位加强优化工程方案,配强施工力量,加速推进后续工程建设,把安全责任落实到每一个岗位,将精品意识贯穿于每一个环节,努力建设放心工程、精品工程。



石家庄开通至莫斯科国际货运航线

本报讯(记者 马冬)1月25日,石家庄机场开通石家庄至莫斯科国际货运航线,这是继2022年10月25日开通俄斯特拉发国际货运航线后,石家庄机场开通的又一条国际全货机航线,也是今年开通的首条国际货运航线。

该航线由乌兹别克斯坦航空执飞,机型为B767,计划每周执行3班。首航搭载的货物主要包括电子产品、服装、医药、机械配件等。莫斯科是俄罗斯乃至欧亚大陆上极其重要的交通枢纽,也是俄罗斯重要的工业制造业中心。石家庄至莫斯科货运航线的开通,进一步拓展了石家庄至欧洲地区的国际货运航线网络,强化了我省与“一带一路”沿线国家地区的贸易合作,加速了河北省对外开放建设步伐。

为落实强省会战略和全国商贸物流基地建设,推动河北自贸试验区正定片区发展,河北机场集团按照“货运突破,客运协同”的思路,以将石家庄机场打造成为国际航空物流中心为目标,持续发力,夯实航空货运发展基础,深化航空物流市场开发,不断提升航空物流保障能力,完善国际货运基础设施,建设全国第一个海关、边检联合查验专区,完成国际货库改造,新建冷藏库,不断满足航空货运高效率和专业化的发展需要。2022年,石家庄航空口岸药品进口口岸获批,石家庄国际邮件互换局获批设立,极大提升了石家庄机场电商邮件、药品航空运输的资质水平和保障能力。2023年,截至1月24日,石家庄机场货邮吞吐量同比2022年增长20.9%,较2019年增长19.3%,航空货运实现“开门红”。

下一步,石家庄机场将锚定国际航空物流中心发展目标,抢抓航空货运市场发展机遇,开展货运发展规划研究,加快完善航空口岸功能和物流基础设施。加强与国内重点城市、空港型国家物流枢纽间的联通,聚焦联通全球货运前20位机场,为畅通国内国际双循环提供更加坚实的保障,助力河北省推进高水平对外开放和经济发展作出更大贡献。

科研人员坚守一线 苦心钻研关键课题

本报讯(记者 崔虹 通讯员 史建会)春节假期,在石家庄四药集团研发中心,很多科研人员仍坚守一线,忙于钻研各自的课题。

1月25日18时,研发中心固体制剂实验室灯火通明,程彦超和同事们正埋头在岗位上整理实验分析数据。他负责近60个不同阶段仿制药的研发工作,其中一个治疗心脑血管仿制药物的研发已经进入了关键阶段。“仿制药开发必须高效率,只有抢先报批,产品在未来的市场竞争中才有希望胜出。”程彦超说。

新产品研发,不可控因素很多,但研发的步子不能慢。春节期间,程彦超与团队的同事们除了拜年的问候,谈论的话题始终离不开正在研发的药物数据。虽然离家只有一个多小时的车程,但程彦超每次回家都很匆忙,感觉像是送快递的。“除了今年大年初一给父母拜年,上次看望父母还是去年十一月。”程彦超说,虽然付出了不少辛苦,但是企业给了他们这些研发人员很多发展的机会和成长的空间,也让他们从中收获了许多研发带来的幸福和快乐。据介绍,今年春节前夕,四药研发中心申报的非洛地平缓释片等4个新产品又接连获批,科研开发迎来开门红,这让大家开心不已。

目前,四药在研项目近200个,待批新产品超100个,2022年共取得各类产品批件37个,是10年前的总和,特色仿制药研发效率和申报数量在国内同行业领先。

“在石家庄鼓励和支持生物医药产业率先突破、打造千亿级产业集群好政策好环境的支持下,我们企业也实现了快速发展。作为科研人员能为其中贡献一份力量,实现价值,我内心由衷地感到幸福和光荣。”程彦超自豪且自信地说,新的一年要加速“奔跑”,努力开发出更多创新成果,回报企业和社会。